



Дорогие мужчины!

Будущие и настоящие защитники Отечества! От всей души поздравляем Вас с 23 февраля! Помните о священном долге защищать свою семью и свою Родину.

В этот праздник мы желаем Вам счастья, благополучия и в любой ситуации оставаться настоящим мужчиной. Это значит быть надежной опорой для своих

Поздравляем победителей конкурса

Подведены итоги V Санкт-Петербургского открытого конкурса им. профессора В.Н. Вениаминова на лучшую студенческую научную работу по экономике, управлению и информатике в экономической сфере (с международным участием). Конкурс организован Комитетом по науке и высшей школе Санкт-Петербурга, Международной академией наук высшей школы и АНОУ «Международный банковский институт».

В конкурсе приняло участие 8 вузов (90 научных работ). Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов для участия направил 12 работ.

1 место

– «Отраслевое распределение прямых иностранных инвестиций в России» /автор – **Соболева К.А.**, науч. рук. – д.э.н., проф. кафедры. МЭО Мишальченко Ю.В./

– «Формирование системы управления компанией по разработке Интернет-решений (на примере ООО «Тринет»)» /автор – **Сурикова О.А.**, науч. рук. – д.э.н., проф. кафедры управления Трофимова Л.А./

– «Хеджирование как механизм снижения рисков» /автор – **Тюрин Е.И.**, науч. рук. – д.э.н., проф. кафедры ДиЦБ Попова Е.М./

2 место

– «Разработка стратегии развития крупной торгово-закупочной компании

на основе сбалансированной системы показателей» /автор – **Жирнов А.С.**, науч. рук. – к.э.н., доц. кафедры управления Русинов В.М./

– «Федеральная и региональная государственная политика России по привлечению иностранных инвестиций» /автор – **Кодатко Е.С.**, науч. рук. – к.э.н., доц. кафедры ОЭТ Ведерникова Н.И./

– «Оценка эффективности информационных технологий на базе методики Rapid Economic Justification (REJ) (быстрая оценка экономической эффективности)» /автор – **Концаренко Ф.А.**, науч. рук. – к.э.н., проф. кафедры информатики Ильина О.П./

– «Информационная безопасность в финансово-экономической сфере» /автор – **Лобанов О.С.**, науч. рук. – д.э.н., проф. кафедры ОЭТ Дятлов С.А./

3 место

– «Социальная защита» /автор – **Сотникова А.И.**, науч. рук. – д.э.н., проф. кафедры ОЭТ Белоусова Л.А./

– «Современное состояние и перспективы развития системы страхования вкладов в РФ» /автор – **Ушаков О.А.**, науч. рук. – к.э.н., доц. кафедры БД Гладков Е.А./

– «Некоторые пути оптимизации налоговых платежей с учетом судебной практики Федерального арбитражного суда Северо-Западного округа» /автор – **Рыбцев В.В.**, науч. рук. – д.э.н., проф. кафедры финансов Леонтьев В.Е./

Традиционная студенческая

В апреле состоится студенческая научная конференция по итогам НИР за

Будущие и настоящие защитники Отечества! От всей души поздравляем Вас с 23 февраля! Помните о священном долге защищать свою семью и свою Родину.

В этот праздник мы желаем Вам счастья, благополучия и в любой ситуации оставаться настоящими мужчинами. Это значит быть надежной опорой для своих любимых и близких, примером для подрастающего поколения и всегда поступать по чести!

Девушки Студсовета

Морозова Вера Даниловна
Проректор СПбГУЭФ

награждена Почетным знаком
святой Татьяны
степени «Наставник молодежи»
за многолетнюю просветительскую
и социальную деятельность.

Учредители Почетного знака

Ректор
Санкт-Петербургских
Духовных Академий и Семинарий
Архиепископ Тихвинский Константин,

Председатель Совета ректоров вузов
Санкт-Петербурга В.Н.Васильев,

Исполнительный директор межвузовской
ассоциации «Покров» В.В.Семкин.

НАЗНАЧЕНИЯ

Приказом ректора от 31 января № 110 ОК назначены с 19 января на срок полномочий ректора:

– **Егорова Ирина Ивановна**, к.э.н., доцент – проректором по учебной работе;

– **Карлик Александр Евсеевич**, д.э.н., профессор – проректором по научной работе;

– **Ковалев Сергей Георгиевич**, д.э.н., профессор – проректором по филиалам и дистанционному образованию;

– **Осипов Михаил Алексеевич**, к.э.н., доцент – проректором по развитию университетского комплекса и инновациям.

Управление подготов- ки и аттестации научно- педагогических кадров (аспирантура и докторантура) – одно из подразделений нашего университета, которое на протяжении многих лет является чисто женским коллективом.

В настоящее время подготовка докторантов, аспирантов и соискателей – это важное и многогранное направление работы университета, сочетающее учебно-методическую и научно-исследовательскую деятельность и требующее принципиально новых подходов к его организации и управлению. Сотрудники управления, стараясь творчески подходить к делу, совершенствуют формы своей работы. Руководит ими кандидат экономических наук, доцент Людмила Геннадьевна Демидова, которая имеет большой научный и педагогический опыт. Под ее руководством коллектив управления превратился в группу единомышленников, отлича-

ющихся ответственным отношением к своему делу и тактичным обращением с людьми.

Накануне весеннего праздника 8 Марта поздравляем женщин Управления и желаем им здоровья, счастья, благополучия, хорошего настроения и дальнейших творческих успехов в работе!

А.Е. Карлик, д.э.н., профессор, проректор по научной работе



*Желаю вам цвести, расти,
Копить, крепить здоровье.
Оно для дальнего пути –
Главнейшее условие.*

*Пусть каждый день и каждый час
Вам новое добудет.
Пусть добрым будет ум у вас,
А сердце умным будет.*

*Вам от души желаю я,
Друзья, всего хорошего.
А все хорошее, друзья,
Дается нам недешево!*

**С искренней признательностью и уважением,
Начальник ФЭУ, доцент Комаров А.Г.**

Традиционная студенческая

В апреле состоится студенческая научная конференция по итогам НИР за 2006 г. Тема конференции – «Развитие экономики России: инновационное будущее». Секционные заседания назначены на 12 апреля. Пленарное заседание пройдет 20 апреля.



Сто дней нового декана



Леонтьева Жамила Гареевна – профессор, декан ФСУ и ЭА. С отличием окончила учетно-экономический факультет Казанского финансово-экономического института, в 1980 г. защитила в ЛФЭИ кандидатскую диссертацию, в 1996 г. – докторскую. С 1980 г. работает на кафедре бухгалтерского учета СПбГУЭФ, совмещает преподавание с практической деятельностью. Член института профессиональных бухгалтеров России, президент АКГ «НЛВ «Прайм Эдвайс»», международной организации бухгалтерских фирм и бизнес-консультантов.

1 ноября 2006 года приступила к исполнению обязанностей декана факультета статистики, учета и экономического анализа профессор **Ж.Г.Леонтьева**.

Как складываются отношения с коллективом факультета, что она считает задачей первоочередной важности, об этом Жамила Гареевна рассказала нашему корреспонденту.

– Факультет статистики, учета и экономического анализа объединяет известных ученых и талантливых педагогов, чей труд внес весомый вклад в развитие отечественного и зарубежного бухгалтерского учета, статистики и экономического анализа хозяйственной деятельности, системы высшего профессионального образования и благородное дело воспитания молодежи. Сегодня на факультете работают такие авторитетные ученые, как А.Д. Ларионов, И.И. Елисеева, Н.В. Войтоловский, В.А.Ерофеева, В.Б. Кемтер, Т.Н. Малькова, З.В. Наумова, Л.Ф. Фомина, Э.К. Васильева, И.И. Егорова, М.А. Клупт, С.В. Курышева, М.М. Юзбашев, А.П.Калинина, Т.М. Леонова, И.И. Мазурова, Г.Ф.Сысоева и другие. Их многочисленные научные и учебно-методические труды обеспечивают возможность осуществления учебного процесса не только в нашем университете, но и в других вузах страны и за рубежом. Они воспитали новое поколение педагогов на нашем факультете (Т.Н. Елкина, Г.В. Клушанцева, И.Ф. Попадюк, С.А. Принцева, М.В. Табакова, О.В. Тимофеева и др.). Ими ведется большая работа по подготовке научных кадров. Их многочисленные ученики успешно работают в вузах и на предприятиях Санкт-Петербурга и других городов России, СНГ и за рубежом.

Коллектив нашего факультета сегодня – это высокопрофессиональные специалисты, подлинники знаменитого своего дела, прекрасные педагоги, своим трудом и интеллектом формирующие биографию университета и признающие его центром науки и образования, каким он является сейчас. Поэтому работа в таком коллективе не только почетна и интересна, но и вызывает чувство высокой ответственности за порученное мне дело. Долгие годы работы в университете, надеюсь, позволят с честью оправдать оказанное мне доверие.

Работа в деканате, безусловно, богата проблемами и вызовами. Некоторые из них

– Как Вы отметили повышение качества системы обучения – важнейшая задача. Что необходимо, на Ваш взгляд, предпринять?

– Решению этой задачи могут служить активизация деятельности декана в разных направлениях. Это прежде всего организация составления обновленного учебно-методического комплекса. Мощной поддержкой в деле повышения качества преподавания и знаний наших студентов может служить организация деканатом регулярных встреч преподавателей факультета с представителями бизнес-элиты с целью мониторинга их мнения о качестве подготовки студентов, их запросов, возможности для полноценных стажировок преподавателей, совместного сотрудничества и содействия в трудоустройстве и прохождении студенческой практики.

Серьезное внимание должно быть уделено деканатом более активному участию в той огромной работе, осуществляемой в университете по установлению прочных международных связей с зарубежными университетами, научно-исследовательскими и образовательными центрами в разных их формах.

Не менее важной задачей деканата является укрепление кадрового состава. На факультете решение этой задачи может обеспечиваться наряду с большой работой в направлении подготовки кандидатских и докторских диссертаций путем углубления межфакультетного сотрудничества как в нашем университете, так и с другими российскими и зарубежными вузами. В частности, не использована в полной мере возможность, представленная нашим министерством, по организации платных курсов повышения квалификации преподавателей для других вузов.

– Ваши первые впечатления о студентах факультета?

Наш факультет выбирают, как правило, хорошие, серьезные студенты. Мое знакомство со многими из них связано с моей работой на кафедре

С праздником весны,

Всех дорогих нашему сердцу преподавателей прекрасной половины нашего вуза – преподавателей, сотрудников, студенток и просто девчат ПОЗДРАВЛЯЕМ с праздником весны, солнца и любви – с 8 Марта! И пусть сегодня и всегда вас окружают цветы и улыбки.

Джентльмены кафедры Страхования



«От ласковых слов девица хорошеет»
Русская пословица

Судьба свела меня с чудесными женщинами отдела внутривузовского контроля. Сердечно поздравляю всех женщин отдела с великолепным праздником 8 марта! Трудно выделить кого-либо особо. Галина Клименко – золотой ум и золотое сердце (и очарование!!). Ирина Мусолина – мудрость, корректность и деловитость! Светлана Иванова – и свет, и грациозность, и упорядоченность! Женщина труда и мысли – Екатерина Стирко! Звездочка ясная – наш новый сотрудник Виктория! «Моя работа – мой дом!» – это кредо Елены Ковцур.

Желаю вам, очаровательные женщины, здоровья, любви, радости, прекрасного настроения!

Всегда Ваш, В.Г.Иванов



8 Марта – это день, когда мы, мужчины, стремимся по-новому взглянуть на женщин, которые нас окружают. Коллектив для нас – это дом, в котором проходит основное и лучшее время нашей жизни.

Кафедра общей экономической теории – очень большая и дружная семья. Ее основа – это, конечно, женщины. За последние годы на нашу кафедру пришли работать шесть женщин и только двое мужчин. Женщины взяли на себя практически всю самую сложную работу «по дому» – учебную (проф. Л.А.Миэринь), методическую (доцент Н.П.Матвеева), руководство методическими комиссиями (проф. Л.А.Белоусова, проф. Т.Г.Бродская), организацию работы аспирантов кафедры (проф. О.А.Молчанова) и многое другое. Статистика защищенных на кафедре кандидатских и докторских диссертаций также демонстрирует активность наших женщин.

Своим замечательным коллегам-женщинам мы желаем всяческих успехов и процветания в экономической науке и педагогической работе! И как добрые ангелы-хранители, всегда готовы подставить им надежное мужское плечо.

С праздником Вас, дорогие женщины!

Мужчины кафедры ОЭТ



Университет можно сравнить с домом, в котором живет большая семья, а дом бывает уютным, когда в нем есть заботливая и умная хозяйка. В нашем университете такая хозяйка есть. Многие, без сомнения, сразу догадались, о ком идет речь. Это **Антонина Анатольевна Исмамова**, возглавляющая хозяйственное управление.

Дел и обязанностей у нее великое множество, к тому же у этого подразделения

ситуаций. Благодаря своему опыту и таким качествам, как собранность, уверенность, Антонина Анатольевна всегда справляется с любыми задачами. Она прекрасный руководитель – требовательный, но в то же время внимательный и отзывчивый, умеет правильно наладить работу. Она заслуженно пользуется авторитетом и уважением в коллективе. Антонина Анатольевна относится к числу тех людей, которые пре-

высокой ответственной поручением мне дело. Долгие годы работы в университете, надеюсь, позволят с честью оправдать оказанное мне доверие.

Работа в деканате, безусловно, богата проблемами и щедра задачами. Некоторые из них носят повседневной характер. Механизм осуществления этой, выполняемой изо дня в день, работы достаточно отлажен. Вместе с тем, повышение эффективности работы деканата, на мой взгляд, связано с развитием лучших традиций факультета и университета в целом с учетом сегодняшних реалий.

Прежде всего это касается организации учебной работы, которая должна быть направлена на обеспечение повышения качества преподавания и знаний наших студентов, ориентированных на современные потребности рынка труда.

преподавателей для других вузов.
– **Ваши первые впечатления о студентах факультета?**

Наш факультет выбирают, как правило, хорошие, серьезные студенты. Мое знакомство со многими из них связано с моей работой на кафедре бухгалтерского учета и аудита.

Однако мой приход в деканат совпал с зимней сессией, так что сразу представилась возможность познакомиться с другими, к сожалению, не самыми дисциплинированными студентами. Но это было полезно, позволило сделать некоторые выводы, касающиеся учебного процесса и работы деканата.

В целом по итогам зимней сессии успеваемость наших студентов достаточно высока.

Желаем Вам успехов в важном и ответственном деле!

речь. Это **Антонина Анатольевна Матова**, возглавляющая хозяйственное управление.

Дел и обязанностей у нее великое множество, к тому же у этого подразделения каникул не бывает. Помимо ежедневной, можно сказать, ежечасной работы, эта служба отвечает за подготовку помещений для проведения различных важных мероприятий: экзаменов, конференций и многих других. Выполнение этих задач требует больших усилий. Антонине Анатольевне порой приходится искать выход из сложнейших

ситуаций, умеет правильно наладить работу. Она заслуженно пользуется авторитетом и уважением в коллективе. Антонина Анатольевна относится к числу тех людей, которые преданы Финэку. Прекрасная жена и мать, она вырастила двоих замечательных детей, имеет четырех внуков.

Уважаемая Антонина Анатольевна, поздравляем Вас с днем рождения и 8 Марта! Желаем доброго здоровья, радости и благополучия Вам и Вашим близким!

Сотрудники и преподаватели университета



Кафедра страхования – школа жизни!

Превалирование женщин на руководящих постах – есть примета времени. Все чаще в нашей жизни именно на хрупкие женские плечи выпадает груз ответственности не только за себя, но и за окружающих людей, и за науку, и за воспитание, и за все вокруг. Но доброта, открытость и энтузиазм, природное ощущение красоты, желание сделать окружающий мир чуть добрей и лучше придают их деятельности ту энергию, которой позавидуют многие мужчины.

Сегодня наш собеседник – очаровательная женщина, один из самых молодых профессоров факультета ФК и МЭО заведующая кафедрой страхования, д.э.н., профессор Светлана Юрьевна Янова.

того, сейчас я веду нескольких аспирантов и дипломников – очень интересные ребята, многие из которых уже работают ведущими специалистами и даже руководителями страховых компаний.

– **Почему именно страхование? Как вы попали на эту кафедру и что вас с ней связывает?**

– Кафедра страхования – это моя «школа жизни». Здесь я с момента ее основания. Еще в 1994 году проф. Татьяна Аркадьевна Федорова организовала новую кафедру в рамках факультета ФК и МЭО, по направлению тогда еще только зарождающемуся, и стала собирать под свое крыло молодых специалистов и преподавателей нашего вуза. Одной из них оказалась и я. К этому времени я защитила кандидатскую диссертацию и выбирала новое направление дальнейшей деятельности. Нового было много, ведь это было время экономических трансформаций, кризисов. Мы все только начинали учиться реальной экономике. Мне повезло поучаствовать в различных международных программах и пройти стажировку в ряде западных компаний и университетов, с которыми мы сотрудничали в рамках программы TACIS. У нас до сих пор сохранились контакты с западными страховщиками, благодаря чему кафедра имеет возможность отправлять на стажировки студентов и аспирантов. Здесь, на кафедре я писала и защищала докторскую диссертацию

– первую докторскую диссертацию по страхованию в нашем вузе, и стала профессором. И хочу заметить, что профессор – он тот же студент, только уже осознанный, что учиться надо всю жизнь! Я очень благодарна тем людям, с которыми мне довелось работать.

– **Какие из своих достижений вы считаете для себя наиболее важными? Что для вас наиболее значимо?**

– Семья, интересная работа, поддержка коллег. Научиться понимать людей, работать, создавая команду – это для меня крайне важно и значимо. Самое трудное, а значит и самое важное – научиться спланировать вокруг себя людей, работать в команде, доверять и получать доверие других. А еще важно оставаться до конца честным с окружающими и с самим собой. Я очень уважаю умных людей, которые работают ради дела, а не ради каких-то будущих «бонусов»...

– **Пару слов о Вашей семье.**

– С моим мужем – Вадимом Яновым мы познакомилась все в том же Финэке еще в студенческие годы. В 90-е годы мы одновременно начали заниматься страхованием: я – теорией вопроса, он – практикой, будучи руководителем одной из питерских страховых компаний. Наша дочь Маша учится в школе и собирается стать архитектором.

– **Вы недавно были назначены заведующим кафедрой. Какие перемены, какие планы?**

– Планы грандиозные! С этого года

мы пересмотрели некоторые приоритеты развития кафедры. Открываются новые дисциплины. Благодаря поддержке декана факультета ФК – профессора Е.С.Вилковой с этого года мы начали читать курсы «Бизнес-процессы в страховании» и «Организация страхового дела».

Планируем открыть специализацию на вечернем факультете, и в этом нам очень помогает декан – профессор Е.В.Шатрова, это новая возможность для всех студентов.

Мы благодарны за помощь вновь избранному ректору – Игорю Анатольевичу Максимцеву, который на практике знаком с проблемами страхового бизнеса и помогает нам в установлении новых связей с зарубежными страховщиками.

В 2007 и 2008 годах готовятся к изданию несколько кафедральных учебников по страхованию, ориентированных как на широкий круг экономистов, так и на профессионалов в сфере страхования.

В рамках модульного обучения разрабатываются электронные учебники и система электронных тестов, что, на наш взгляд, позволит серьезно упорядочить и объективизировать процесс аттестации студентов.

С этого года на кафедре активно начало работать научное общество страховщиков, в работе которого принимают участие не только студенты и аспиранты, но и представители бизнеса.

При кафедре работает научно-исследовательская лаборатория, на базе которой сформирована уникальная библиотека по страхованию на иностранном языке, началось обновление оргтехники и создание полноценного мультимедийного класса.

– **Сотрудничаете ли вы с представителями страхового бизнеса?**

– Да, у нас налажено взаимодействие с Союзом страховщиков и Федеральной службой страхового надзора. Разработана программа стажировок и трудоустройства наших студентов и выпускников, а руководители инспекции читают нашим студентам специальный

курс лекций. Под эгидой Росгосстраха сейчас проводится конкурс студенческих научных работ с очень солидным призовым фондом.

Союз страховщиков заключил с нами договор на осуществление научной экспертизы всех разрабатываемых Союзом документов и законопроектов, признав высокий уровень квалификации наших преподавателей.

В июне мы будем проводить большую конференцию с участием представителей страхового бизнеса, руководителей Федеральной службы страхового надзора, РСА и многих других.

В настоящее время мы подали заявку на участие в конкурсе на предоставление гранта в рамках Федеральной программы. Так что поле для деятельности есть! И здесь я очень надеюсь на наших молодых педагогов и аспирантов. В этом году к нам в аспирантуру пришли очень интересные ребята, многие из которых имеют большой опыт работы в страховых компаниях и органах надзора, и смогут поделиться им со студентами.

– **И последний вопрос к Вам как к специалисту в области страхования. Этот вопрос волнует многих студентов: можно ли застраховаться от депрессии?**

– Чисто теоретически – ничто этому не мешает, но в практике пока такого страхового продукта не разработано, а значит – есть поле для деятельности. Предлагаю особо «страждущим» приходить к нам на кафедру и разработать данную проблему в рамках дипломного исследования или в рамках дискуссий на научном кружке. И если разработаете – я полагаю, будущее поколение студентов будут вам благодарны...

Кстати, крупнейшие страховые компании выделили стипендии для поощрения наиболее талантливых студентов, специализирующихся по нашей кафедре, они ждут вас.

Беседовал Денис Горюлев, доцент кафедры страхования, директор по страхованию СК «Интертек»

– **Светлана Юрьевна, легко ли быть профессором, и тем более заведующим кафедрой такой хрупкой женщиной в наш век перемен?**

– Как шутит классик, «не дай Бог жить в эпоху перемен...», а уж тем более чем-то руководить... Но на самом деле, перемены – это всегда дополнительный стимул к развитию, новые возможности, новые горизонты. Сегодня многое меняется и в вузе и в системе высшего образования, а значит, надо успевать идти в ногу со временем, разрабатывать планы с ориентацией уже на завтрашний день. Да, это сложно, но когда понимаешь, что от тебя зависят судьбы многих дорогих тебе людей – твоих коллег, студентов, молодых ученых, когда видишь и чувствуешь их поддержку, когда понимаешь, что если не ты, то кто же... то начинаешь совсем по другому воспринимать те трудности, которые раньше казались значительными. Я стараюсь быть в курсе процессов, происходящих в страховом бизнесе, ибо страхование – прикладная наука, и наша главная задача, как педагогов и научных работников – создание качественной методологической и научной базы, которая может быть дальше применена страховщиками-практиками. Кроме



дорогие женщины!



С 22 января по 4 февраля самые активные студенты Финэка – члены студенческого совета с 1 по 5 курс – ездили отдыхать в пансионат «Ольшаники» в Выборгском районе. Все, кто хоть раз был в этом чудесном месте, знают, что отдых в Ольшаниках – это поездка, о которой можно только мечтать!

Дружный коллектив и сказочная погода – всё способствовало настоящему зимнему отдыху! Ребята катались на финских санях, на лыжах и даже на ледяной горке. Самые спортивные смогли вдоволь поплавать в бассейне и поиграть в спортзале. А бодрящий душ «Шарко» или успокаивающий «Циркулярный» каждому доставили удовольствие. Зарядка энергии и положительных эмоций, полученных нами в Ольшаниках, хватит на весь следующий семестр!

Новое в языковой подготовке

Традиционная январская конференция в ИИЯ

23-24 января 2007 года на базе Института иностранных языков (ИИЯ) состоялась Всероссийская межвузовская научно-методическая конференция преподавателей иностранного языка «На пути к Болонскому процессу: новое качество профессионально-ори-

ented centers of knowledge, to facilitate the development of international cooperation, to become a criterion of competitiveness of Russian universities in the world market.

In the reports it was noted that with the introduction of a new educational

Преподаватели – стипендиаты Внешторгбанка

Одна из традиций нашего университета – поддержка молодых преподавателей. В прошлом году лучшим молодым преподавателям были назначены стипендии Алферовского фонда. В нынешнем учебном году был проведен конкурс на получение стипендий Внешторгбанка.

Всего на участие в конкурсе было подано четырнадцать заявок. Победителями, а точнее, победительницами, стали шесть преподавателей: Лиана Омариевна Абаева, Юлия Андреевна Бичун, Александра Юрьевна Горчакова, Наталия Владимировна Гуль, Ольга Клавдиевна Кремлева, Вероника Георгиевна Шубаева. Все они авторы научных публикаций, методических работ, участницы конференций. Что еще важнее, они любят свою работу: постоянно ищут новые интересные приемы работы со студентами, творчески подходят к чтению лекций и проведению семинаров.

Абаева Лиана Омариевна, заместитель декана факультета экономики труда и управления персоналом, проводит учебные занятия по дисциплинам: стратегическое планирование, национальная экономика и прогнозирование национальной экономики. Подчеркивает важность творческого подхода к преподавательской работе, который заключается, по ее словам, в «использовании большого количества приемов общения со студентами, чтении не только специальной экономической, но и психологической литературы.

Важно пытаться «раскрыть» каждого студента, вызвать интерес не только к преподаваемому предмету, но и к процессу обучения в целом».

Бичун Юлия Андреевна, доцент кафедры маркетинга, считает, что дисциплина «экономика маркетинга» является основной в системе учебного процесса по специальности «Маркетинг». «Изучение вопросов эффективности маркетинговой деятельности является... актуальной проблемой, обусловленной тенденциями развития как российского, так и мирового рынков». Основной принцип взаимоотношений со студентами – партнерство и взаимное уважение. «Я учусь у них, они учатся у меня».

Горчакова Александра Юрьевна, доцент кафедры экономической истории, в своих студентах ценит острый ум, чувство юмора и целеустремленность, а ее мечта в профессиональном плане: «Умение читать лекции подобно профессорам старой школы, собирая студентов с других потоков».

Гуль Наталия Владимировна, первый заместитель директора ИИЯ по учебно-методической работе, проводит занятия по немецкому литературно-разговорному и экономическому языкам. По ее мнению, «следует поставить иностранный язык на одно из ведущих мест в учебном процессе и проводить защиту диплома по специальности на иностранном языке». Одним из основных направлений государственной по-

литики в области образования называет осуществление программы «Здоровье».

Кремлева Ольга Клавдиевна, заместитель заведующего кафедрой хозяйственного права по научной работе, проводит учебные занятия по хозяйственному праву и по правовому обеспечению экономики и обе эти дисциплины считает интересными в равной степени. «Оба курса в течение весьма ограниченного времени, отведенного на их изучение, призваны стать этапом формирования правосознания студента-экономиста – специалиста-экономиста или менеджера».

Шубаева Вероника Георгиевна, доцент кафедры маркетинга, заместитель декана факультета коммерции и маркетинга, отмечает особую важность, на ее взгляд, дисциплины «Маркетинг-менеджмент туризма», так как «в настоящее время маркетинг в практической деятельности российских предприятий в сфере туризма фактически не развит... Наши студенты смогут внести серьезный вклад в повышение эффективности функционирования туристических фирм и предприятий сферы туризма, посредством внедрения маркетинг-менеджмента в их деятельность». Роль этого курса определяется «важностью туризма как быстроразвивающейся отрасли экономики».

Поздравляем наших замечательных преподавательниц с победой в конкурсе, а также с Днем 8 Марта!

ститута иностранных языков (ИИЯ) состоялась Всероссийская межвузовская научно-методическая конференция преподавателей иностранного языка «На пути к Болонскому процессу: новое качество профессионально-ориентированной языковой подготовки бакалавра, специалиста, магистра».

Конференция проводилась в рамках традиционных Рождественских чтений и третий год подряд при поддержке Межвузовского центра по иностранным языкам проходила в расширенном формате с участием специалистов из разных регионов России. Участниками конференции стали 134 преподавателя из 25 вузов С-Петербурга, Москвы, Петрозаводска, Архангельска, Нижнего Новгорода, Перми, Иваново, Липецка, Арзамаса, Йошкар-Олы, Ижевска, Пскова. Участие в конференции профессора Антверпенского университета Д. Марке сделало возможным обмен мнениями по поводу практической реализации норм Болонской декларации между российскими и европейскими специалистами.

В докладах участников конференции были затронуты важные вопросы преподавания иностранного языка в высшей школе. Участники конференции пришли к единодушному мнению, что реализация основных положений Болонской Декларации, прежде всего, требования академической мобильности, приводит к усилению роли иностранных языков в сфере высшего образования. Знание иностранных языков призвано обеспечить студенту и преподавателю доступ в признан-

н развитию междунаrodnого сотрудничества, стать критерием конкурентоспособности российских вузов на мировом рынке.

В докладах было отмечено, что с возникновением новой образовательной культуры происходит и расширение задач в предметной области «Иностранный язык». Иностранный язык становится средством развития профессиональной личности обучающегося.

Изменения связаны и с переходом на двухуровневую систему образования (бакалавриат и магистратуру), о котором подробно говорилось в выступлениях начальника отдела магистратуры СПбГУЭФ **А.В. Бутуханова**. Выработка системы управления качеством языковой подготовки, новая концепция профессионально-ориентированного подхода к преподаванию иностранного языка в неязыковом вузе, внедрение в процесс обучения инновационных технологий – эти и другие проблемы охватывались в докладах участников конференции.

По завершении конференции состоялось ставшее традиционным координационное совещание заведующих кафедрами иностранных языков. Совещание подвело итоги конференции, а также выработало резолюцию, отразившую общие проблемы и предлагающую рекомендации по их разрешению.

В.А. Ямшанова,
директор ИИЯ,
Ю.Г. Тимралиева,
зам. директора ИИЯ по науке,
Н.В. Гуль, зам. директора ИИЯ
по учебно-методической работе



Семестр в Финляндии

Месяц назад я вернулась со стажировки в Финляндии. Это было так здорово! В течение семестра я училась в финском университете EVTEK в Вантаа, городе-спутнике Хельсинки, вместе с теми финнами, которые учатся бизнесу по международным программам, и другими студентами по обмену, приехавшими со всего мира.

Учиться за рубежом становится легко и популярно. Здорово, что наш факультет и Университет тоже дает такую возможность!

Татьяна Марова гр. 439/3 ФФК

ее словам, «использование большого количества приемов общения со студентами, чтения не только специальной экономической, но и психологичес-

ких мест в учебном процессе и проводить защиту диплома по специальности на иностранном языке». Одним из основных направлений государственной по-

сью отрасли экономики труда и управления персоналом. Преподавателей СПбГУЭФ, доцентов В.Н. Ченцову и Е.В. Озмидову интересовали в первую очередь проблемы, связанные со сферой их научных интересов, с содержанием читаемых курсов. Юлия Себро, преподаватель тренинг центра фирмы «КАДИС» сумела мгновенно отреагировать на вопросы, поставленные «учащимися» и показала высокий класс работы. В результате была продемонстрирована возможность более широкого применения справочно-правовых систем в учебном процессе. Многие довольно сложные и объемные по правовому наполнению вопросы с помощью СПС становятся нагляднее и легче в изучении. Используя СПС, возможно сделать акцент на правовую составляющую вопроса, предложить нормативно-правовой материал к самостоятельному изучению студентов.

Доцент В.Н. Ченцова спроецировала полученные знания на содержание преподаваемого ею курса и выделила тему, которая в наибольшей степени нуждается в сопровождении правовым материалом. По нашей просьбе фирма «КАДИС» повторно провела этот же семинар для студентов двух групп доцента В.Н. Ченцовой. Особо следует отметить, что сделано это было в соответствии с учебным планом студентов, в удобное для них время.

Таким образом, наше сотрудничество с «КонсультантПлюс» вышло за рамки сопровождения исключительно правовых предметов. Возможно проведение межфакультетских семинаров, открывающих перспективы качественного улучшения правовой составляющей подготовки студентов-экономистов. И это только начало работы по развитию междисциплинарных связей. Наша цель – дать крепкие знания и навыки практической работы, позволяющие студенту, а в ближайшем будущем – специалисту, руководителю уверенно чувствовать себя на рабочем месте.

О.К. Кремлева, доцент,
заместитель заведующего
кафедрой хозяйственного права

«Кадис» – Финэк: грани сотрудничества

На протяжении последних 10 лет практические занятия по правовым дисциплинам для студентов-экономистов проводятся в компьютерном классе лаборатории кафедры хозяйственного права. Это значит, что студенты второго, третьего, четвертого курса имеют возможность из учебной аудитории заглянуть на рабочее место дипломированного специалиста. Не секрет, что современный юрист или бухгалтер работает преимущественно на ПЭВМ с электронными ресурсами. Практическое занятие в компьютерном классе дает такую возможность: попробовать свои силы на рабочем месте юриста. Будущим экономистам такие занятия приносят двойную пользу. Во-первых, они овладевают навыками работы с нормативными актами в том режиме, в котором им, скорее всего, придется работать на производстве. Во-вторых, студенты-экономисты получают представление о работе их коллег юристов, что, несомненно, упрощает их дальнейшее взаимодействие, работу в команде.

Для обучения в таком режиме необходимо создать условия: оборудовать класс компьютерами, обеспечить их обслуживание. Два года назад парк компьютеров был обновлен. Но все наши старания были бы тщетны без интеллектуального продукта – справочно-информационных систем. В лаборатории студенты имеют возможность работать со всеми российскими справочно-правовыми системами (СПС), однако предпочтение при проведении занятий отдается СПС «КонсультантПлюс». Это предпочтение не случайно. КонсультантПлюс устанавливается и сопровождается в СПбГУЭФ Региональным информационным центром сети «КонсультантПлюс» ООО «КАДИС». Непосредственно мы работаем с Екатериной Дмитриевой, пунктуальным и творческим человеком, менеджером по рекламе. За время совместной работы «КАДИС» стал не только нашим партнером, но и настоящим участником учебного процесса.

В течение трех лет дважды в год «КАДИС» снабжает СПбГУЭФ под-

боркой правовых документов и учебных материалов на электронных дисках. Диски, помимо этого, содержат тренинго-тестирующую систему «КонсультантПлюс», а также учебники в электронной форме. Выпуск подборки нормативно-правовых актов каждое полугодие связан с динамичностью нашей жизни: меняется состав студентов, изменяется законодательство. Но диски предыдущих выпусков не утрачивают своей полезности, поскольку продолжают служить в качестве электронной библиотеки. «КонсультантПлюс» не стал защищать их от копирования и, таким образом, круг пользователей практически не ограничен.

Важно, что эта акция не только регулярная, но и безвозмездная. Каждый студент получает учебное пособие, позволяющее готовиться к практическим занятиям, причем не только по правовым дисциплинам, являющиеся существенным подспорьем при написании рефератов, а самое главное, оптимизирующее учебный процесс, делающее его более эффективным.

Работа фирмы «КАДИС» осуществляется и по другим направлениям. За последние два года КАДИС провёл на базе лаборатории кафедры хозяйственного права шесть обучающих семинаров. Первые из них предназначались для преподавателей правовых дисциплин и включали два уровня обучения. Поскольку СПС «КонсультантПлюс» постоянно совершенствуется, было подготовлено ещё два семинара по новой версии программы. Эти семинары проводились менеджером по обучению Юлией Жаворонковой.

Осенью прошлого года в связи с существенным изменением трудового законодательства фирма КАДИС разработала специальный обучающий семинар. Мы попросили провести его в выездной форме, в Финэке, и «КАДИС» откликнулся. Участие смогли принять все желающие. В наибольшей степени тематика семинара была полезна преподавателям дисциплин, непосредственно связанных с трудовыми правоотношениями, – преподава-



Финэк прорвался в высшую лигу

В середине января были подведены итоги чемпионата Санкт-Петербурга по игре «Что? Где? Когда?». Впервые команда, состоящая из финэкцев, заняла первое место в первой лиге и обеспечила себе переход в высшую лигу.

В команде «Ла Скала» играют студенты, аспиранты и выпускники СПбГУЭФ. Вот уже много лет они представляют Финэк на городских и межрегиональных соревнованиях по интеллектуальным играм, однако выход в петербургскую «вышку» – самое большое достижение за все без малого 6 лет существования команды. Чемпионат Санкт-Петербурга состоял из 10 туров, в каждом из которых командам предлагалось ответить на 15 вопросов. На всем протяжении чемпионата сохранялась интрига: кто же победит? Но вот результаты подведены, и наша команда – с небольшим, но отрывом, получает лучший результат в лиге. Теперь для того, чтобы удержаться в ней и доказать свою «неслучайность», надо достойно выступить в чемпионате будущего года. В высшей лиге играет всего десять сильнейших команд Петербурга, теперь и представители Финэка среди них. Почетное звание накладывается на нас и свои обязанности. Теперь один из десяти туров чемпионата Санкт-Петербурга 2007 года будет проводить «Ла Скала».

Впервые о команде «Ла Скала» петербургские знатоки услышали в далеком уже 2001 году – однажды холодным февральским вечером небольшая группа первокурсников СПбГУЭФ постучалась в двери старейшего петербургского клуба «ДОМ». Со временем команда приобрела новых молодых и сильных игроков,

успешно выступала на студенческих чемпионатах. Среди основных достижений – победа на чемпионате города по интеллектуальным играм среди студентов в Инжэконе, третье место на чемпионате вузов Санкт-Петербурга по игре «Что? Где? Когда?», второе место на Владимирском межрегиональном фестивале «Жаркая зима».

Впрочем, успех этого года вполне закономерен: в 2003 году мы заняли на чемпионате Петербурга 8-е место в лиге, в 2004 – 6-е, в 2005 – 3-е. Прошлогоднее третье место формально давало команде «Ла Скала» право бороться за выход в высшую лигу в переходном турнире, однако в тот раз удача отвернулась от финэкцев, и от заветной цели команду отделили даже не баллы – дополнительный показатель, так называемый рейтинг вопросов. Обидное поражение по-хорошему рассердило игроков «Ла Скалы».

С первыми успехами команды «Ла Скала» связано и появление в СПбГУЭФ своего клуба интеллектуальных игр. Вот уже несколько лет клуб успешно проводит еженедельные тренировки, чемпионаты вуза по интеллектуальным играм. Во многом благодаря деятельности клуба в Финэке сформировалось несколько молодых команд, которые тоже начали активно играть в интеллектуальные игры, ездить на межрегиональные турниры, выступать на городских студенческих соревнованиях. Открытые тренировки клуба привлекают и студентов других вузов: СПбГУ, Политехнического университета.

**Татьяна Хрылова,
выпускница СПбГУЭФ,
игрок команды «Ла Скала»**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем **Григория Фалько**, студента 1 курса вечернего факультета, с победой на Чемпионате России по плаванию.

Григорий завоевал золотую медаль на дистанции 200 м брассом, а также в эстафете 4 по 100 м (комбинированным стилем). На дистанции 50 м брассом Г.Фалько выиграл «бронзу».

СПОРТИВНАЯ ЛЕТОПИСЬ ВУЗА – В ИНТЕРНЕТЕ

В феврале 2007 исполняется три года спортивному сайту FINEC-SPORT.RU. О сайте рассказывает один из его создателей Кирилл Игнатьев, студент 5 курса ФФК и МЭО.

– Кирилл, расскажи, как создавался сайт.

– FINEC-SPORT.RU мы создавали с Вадимом Слатвинским (тогда он ещё занимался спортивным комитетом студсовета), как раз после зимней сессии в 2004 году. Уже в начале февраля сайт был запущен. Я называю этот сайт первым проектом «нового студсовета», который был образован чуть позже весной того же года. На примере этого сайта ректорат поверил, что наша команда сможет реанимировать угасавший тогда студсовет, и, как показывает время, ожидания во многом оправдались.

– Для чего сайт задумывался, какие задачи вы ставили перед собой?

– В первую очередь хотелось привлечь как можно больше ребят к ежегодной Зимней спартакиаде, а вторая цель – это обеспечение информационной открытости. Посудите сами, кафедра физвоспитания, клуб «Грифон» – это десятки тренеров, преподавателей, которые не только сплачивают сборные команды для участия в различных соревнованиях, но, что более важно, каждый день учат наших студентов любить спорт, правильно к нему относиться. А сайт предоставляет информацию о том, как они работают, какие возможности есть у студентов, ну и, конечно, наши достижения, ведь спорт и достижения почти синонимы.

– Сложно было создавать этот ресурс?

– Нелегко. Когда я приступил к разработке, все, что было у клуба, – это любительская страничка про греко-римскую борьбу. Вначале требовалось создать не только технологическую платформу, но и логическую структуру сайта, написать тексты про все виды спорта, которыми активно занимаются наши студенты. На протяжении этих трех лет весь этот организм менялся, рос и не всегда этот рост приходился на пользу сайту. Сайт не стал свалкой спортивных новостей лишь благодаря профессору В.Э.Гордину, который все эти годы курировал нашу работу, критиковал её. Конечно, мне не всегда было это приятно, но его участие помогло сайту стать официальной площадкой спортивных новостей, и интересным ресурсом для студентов, где можно высказать свое мнение о проведении соревнований, предложить заниматься новым видом.

– По твоему мнению, востребован ли сей-

сцаемости в чистом виде, то показатели не высоки: около полусотни человек в сутки заходят на наш сайт, просматривая в среднем 400 страниц. Если рассматривать FINEC-SPORT.RU в системе сайтов университета, то я, с гордостью, могу сказать – мы вторые после finес.ru. Однако это всё цифры, я оцениваю значимость сайта категорией «качества аудитории». Иногда ко мне подходят в коридоре и говорят: «Спасибо, что разместил мою фотографию! Мои родители, находящиеся за тысячи километров, тоже заходили на сайт и были в восторге». Такие отзывы означают, что на сайт приходит заинтересованная аудитория. Это для нас, спортивного комитета, очень важно.

– Если сейчас зайти на ваш сайт, какую информацию можно найти?

Вы найдёте и последние новости, и большой архив с фотографиями и статьями. Особый акцент мы делаем на освещении студенческой спартакиады, в которой может принять участие любой желающий. В мае размещаем фотоотчет о традиционном Бале чемпионов, проводимом по итогам спартакиады. В прошлом году первое место после многолетнего перерыва занял факультет ФКиМЭО. Я принимал участие в трех балах, но такого удовольствия, с которым ФКиМЭО получал кубок, не видел никогда. На этом факультете сложился совершенно особенный факультетский студсовет, не похожий ни на один другой, это я знаю на сто процентов, и во многом благодарю декану Е.С.Вылковой.

– Как вам удается создавать такое большое количество материалов для сайта?

– Это плод трудов спортивного комитета. Я мог бы долго перечислять фамилии тех, кто все это создает, но лучше зайдите на сайт, вы увидите их имена. Все же не могу не отметить Диму Шагардина, председателя спортивного комитета, координировавшего его работу, и Олю Микрюкову, ставшей его душой.

– Какие планы у Спортивного комитета в отношении FINEC-SPORT.RU?

Самая главная задача, стоящая перед нами, это сохранение динамики развития сайта. В конце прошлого учебного года состав комитета претерпел изменения, поэтому в начале этого мы испытывали некоторые трудности с обновлением сайта. Как я полагаю, состав комитета будет и дальше меняться, но мы не имеем права остановить развитие сайта, так что мы ждем новых ребят в спорткомитет. Что касается меня, в этом полугодии я проищу

на Чемпионате России по плаванию.

Григорий завоевал золотую медаль на дистанции 200 м брассом, а также в эстафете 4 по 100 м (комбинированным стилем). На дистанции 50 м брассом Г.Фалько выиграл «бронзу».

Победа Григория Фалько на Чемпионате России открыла ему дорогу на Чемпионат мира по плаванию. Желаем новых побед нашему студенту!

Наши спортсмены преуспевают во всем!

Мы беседуем с Марией Рудской, мастером спорта международного класса по парусному спорту, студенткой 3 курса вечернего факультета юридического факультета СПбГУЭФ.

– Мария, расскажите, почему Вы выбрали юридический факультет Финэка?

С 15 лет я поняла, что мне нравится право и точные науки, такие, как математика. Поэтому юрфак Финэка и явился оптимальным симбиозом гуманитарных и точных наук. Мне бы еще хотелось совместить учебу на юрфаке с получением второго – уже экономического – образования по ускоренной программе (конечно, если бы такая возможность появилась в нашем университете).

– Расскажите о своих спортивных достижениях.

С 6 лет я занимаюсь парусным спортом. На данный момент являюсь мастером спорта международного класса, двукратной чемпионкой мира, неоднократным призером чемпионатов мира и Европы в классе яхт «ZOOM-8». С 2006 года – член Санкт-Петербургского парусного союза.

– И при активных занятиях спортом Вам удается еще и работать по специальности?

Да, с ноября 2005 года я начала работать в Прокуратуре Центрального района инспектором по делопроизводству в



следственной канцелярии. Сейчас работаю секретарем суда Судебного участка № 206 Центрального района Санкт-Петербурга мирового судьи О.Н.Камальдинова.

При желании можно на все найти время, в том числе на увлечения!

– А какие у Вас увлечения?

Я изучаю немецкий язык на курсах (первый язык у меня английский), недавно получила водительское удостоверение. Даже замдекана юрфака В.Н.Антонов удивляется моей способности совмещать большое количество увлечений и работу с хорошей учебой.

– А какие планы на будущее?

Получив высшее образование, я хотела бы устроиться на работу по специальности в банковской сфере.

Желаем дальнейших успехов в учебе, спорте и всех Ваших начинаниях!

Беседовала Наталья Волкова

площадкой спортивных новостей, и интересным ресурсом для студентов, где можно высказать свое мнение о проведении соревнований, предложить заниматься новым видом.

– По твоему мнению, востребован ли сейчас сайт?

– Это сложный вопрос. Если говорить о по-

обновлению сайта. Как я полагаю, состав комитета будет и дальше меняться, но мы не имеем права остановить развитие сайта, так что мы ждем новых ребят в спорткомитет. Что касается меня, в этом полугодии я прощаюсь со спортивным комитетом. Мне было интересно и увлекательно работать. Спасибо!

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

Консорциум Ведущих Европейских Университетов представляет:

ЕВРОПЕЙСКИЙ МАГИСТР

«ЭКОНОМИКА ПРЕДПРИЯТИЯ И МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНТЕГРАЦИЯ»

(при поддержке TEMPUS)

Для тех, кто заинтересован в получении образования европейского качества и видит свою будущую карьеру на предприятии. По окончании обучения выпускник получит 2 магистерских диплома – СПбГУЭФ и диплом европейского университета-партнера. Возможность пройти стажировку в вузе-партнере. На первом году обучения студенты учатся по единому учебному плану, а, начиная со второго курса, появляется возможность выбора одной из трёх специализаций:

«Управление человеческими ресурсами и международная конкурентоспособность» с Университетом им. Пьера Мендеса Франса (Гренобль, Франция)

«Управление качеством и инновациями» с Университетом Ла Сапьянца (Рим, Италия);

«Реструктуризация предприятия в условиях международной интеграции» с Экономической Академией (Краков, Польша).

intermaster@finec.ru www.france.finec.ru



ФИНЭК – Университет Париж Дофин Франция

Французская программа профессионального магистра

«MASTER FINANCE & CONTROL»

Осуществляется подготовка специалистов в области: управленческого учета, управления портфелем, инвестиционного анализа, банковского дела, аудита, финансового анализа. Программа рассчитана на 2 года. Преподавание осуществляется на французском (1 год) и английском (2 год) языках. Программа предназначена как для узких специалистов в области финансов и учета, так и для руководителей среднего и высшего звена.

master.fr@finec.ru www.france.finec.ru

ФИНЭК – Университет Гамбурга, Федеративная Республика Германия
(при поддержке DAAD)

Российско-германская магистерская программа



Master of International Business Administration Hamburg – St. Petersburg (MIBA)

Прекрасная возможность стать специалистом в области международного бизнеса не покидая пределов России и получить два диплома: государственный магистерский диплом Магистра по специальности «Международный бизнес» СПбГУЭФ и Университета Гамбурга. Обучение проводится на английском языке. Продолжительность обучения – 2 года. Лучшим студентам предоставляется возможность пройти стажировку на предприятиях Германии или принять участие в программах академической мобильности.

miba@finec.ru www.miba.finec.ru

*Все представленные образовательные программы осуществляются на платной основе Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов (ФИНЭК)
191023 Санкт-Петербург, канал Грибоедова, д.30/32, 2-я лестница
Тел.(812) 310 45 81, (812) 310 19 57, Факс (812) 710 55 86*



E-mail: gazeta@finec.ru

Учредитель газеты:
Санкт-Петербургский университет
экономики и финансов

Редактор *Любовь Никитина*
Отв. секретарь *Наталья Волкова*

Зарегистрирована Региональной
инспекцией по защите свободы
печати и массовой информации
г. Санкт-Петербург 28.12.92 № П0255

Бесплатно

Адрес редакции: 191023,
С.-Петербург, ул. Садовая, 21 комн. 13,
телефон 310-47-64
Газетные фотоформы изготовлены и отпечатаны
ООО «Медиапром Принт».
198095. С-Пб., ул. Ивана Черных, д. 29А

Подписано в печать 15.02.2007 г.

Заказ №

Тираж 2000 экз.